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Świebodzin ZWKiUK – wyjaśnienia do treści SWZ i OPZ cz. 6 

 

Pytanie do istotnych postanowień umowy  

Pytanie do punkt 2 W zakresie kar umownych ppkt 1   

Wykonawca prosi o zmniejszenie kary - zastrzeżenie tak dużej kary i to za każdy dzień nakłada na 

każdego wykonawcę duże ryzyko.  

Wskazać przy tym należy, iż w ramach przetargów Zamawiający zastrzegają niższe kary za zwłokę. 

Przykładowo:   

a. IGKiM Inowrocław Sp. z o.o. zastrzegł karę umowną w wysokości 0,1%  za każdy dzień zwłokę w 

zachowaniu terminu dostawy;  

b. w przetargu ZP/PN/2/2020 Przedsiębiorstwa Komunalnego w Kruszwicy Sp. z o.o. wysokość kary 

za zwłokę w dostarczeniu pojazdów w stosunku do terminu dostawy pojazdu wynosi 0,1% wartości 

netto za każdy dzień zwłoki;  

c. Gospodarka Komunalna Sp. z o.o. w Boguchwale w przetargu ZP/6/2020 zastrzegła następującą 

karę - za zwłokę w dostarczeniu pojazdu będącego przedmiotem umowy – w wysokości 0,1 % 

wynagrodzenia umownego za każdy dzień zwłoki;  

d. zamawiający Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Miastku Sp. z o.o. w przetargu ZP.271.1.2020 

również nalicza karę w wysokości 0,2 wynagrodzenia za zwłokę w terminowej dostawie;  

e. Zamawiający Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Brodnicy w przetargu 

UT/19/2020 zastrzegł karę umowną za zwłokę w dostawie w wysokości 0,1% wynagrodzenia 

umownego;    

f. Zamawiający Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. z siedzibą w Koszalinie 

zastrzegł karę umowną za zwłokę w dostawie w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego;  

g. Zamawiający Przedsiębiorstwo Komunalne Pekom S.A. w przetargu JG/4/2021 zastrzegł karę w 

wysokości 0,2% wynagrodzenia 1 za każdy dzień zwłoki;  

h. f) Zakład Gospodarki Komunalnej Sp .z o.o. w Zawierciu zastrzegł karę w wysokości 0,1 wartości 

przedmiotu umowy;  

  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie wysokości kar umownych. 

Pytanie do punkt 2 W zakresie kar umownych ppkt 4   

Zgodnie z brzmieniem pkt 2 ppkt 4   

W przypadku zwłoki w przeprowadzeniu serwisu pojazdu Wykonawca zapłaci karę umowną w 

wysokości 0,02% całkowitego wynagrodzenia umownego netto za każdy dzień zwłoki.   

Wykonawca prosi o informację co do rozumienia przepisów:   

Każde zadanie obejmuje dostawę dwóch pojazdów. Terminy serwisu mogą różnić się dla każdego z 

pojazdów w zależności od przebiegu pojazdu. Wykonawca prosi o to by kara z ppkt 4 było naliczana od 

wartości każdego z pojazdów, którego dotyczy ewentualna zwłoka w serwisie nie zaś by była naliczana 

od wartości obu pojazdów.   

  

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na naliczanie kar umownych od wartości pojazdu 

będącego składową danej części zamówienia. 

 

Pytanie do punkt 2 W zakresie kar umownych ppkt 5   

Wykonawca prosi by ewentualne potrącenie było poprzedzane wezwaniem do zapłaty kary umownej. 

Wezwanie pozwala na ustosunkowanie się decyzji o nałożeniu kary i rozważenie przez Zamawiającego 

argumentów Wykonawcy.   

  

Odpowiedź: Zamawiający, przed potrąceniem kary umownej z przysługującego mu wynagrodzenia, 

umożliwi mu w terminie 3 dni od dnia wystąpienia zdarzenia skutkującego obowiązkiem naliczenia kary 

umownej, ustosunkowanie się co do zasadności nałożenia takiej kary. 
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Pytanie do punkt 2 W zakresie kar umownych ppkt 6  

Wykonawca prosi o stosowanie w ramach odpowiedzialności wyłącznie kar.  

 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 

 

Pytanie do punkt 2 W zakresie kar umownych ppkt 7  

Wykonawca prosi o obniżenie limitu kar do 10 lub 15%.  

  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 

 

Pytanie do punkt 3 W zakresie gwarancji ppkt 3  

Wykonawca prosi o naliczania terminu 48 godzin w dni robocze   

Okres 48h jest bardzo krótki. Wskazanie, iż okres dni robocze pozwoli na rozpoznanie przez serwis 

niezbędnego zakresu i rodzaju działań, a następnie przystąpienie do usuwania awarii. Nadto wskazać 

należy, iż termin 48h godzin na reakcję wady bez względu na to czy ma to nastąpić w dni robocze czy 

dni wolne od pracy nie uwzględnia regulacji przepisów prawa pracy oraz nie uwzględnia ograniczeń i 

zakazów ruchu pojazdów ciężarowych wynikających rozporządzenia Ministra Transportu z dnia 31 lipca 

2007 r. w sprawie okresowych ograniczeń oraz zakazu ruchu niektórych rodzajów pojazdów na drogach 

(Dz. U. nr 147, poz. 1040 ze zm.). Jeśli termin 48 godzin przypada na dzień, w którym, zgodnie z 

rozporządzeniem obowiązują zakazy lub ograniczenia poruszania się, Wykonawca z przyczyn od niego 

niezależnych nie będzie mógł transportować przedmiotu umowy i zapewnić dostawy pojazdu 

zastępczego.   

 

Odpowiedź: Zamawiający wydłuża termin na 48 godzin liczony w dni robocze.  

  

Pytanie do punkt 3 W zakresie gwarancji ppkt 5  

Wykonawca wnosi o zmianę słowa opóźnienie na zwłokę  

Zasadą odpowiedzialności w umowach jest zasada winy (art. 471 kc) zastrzeganie odpowiedzialności za 

opóźnienie naraża Wykonawcę za ponoszenie odpowiedzialności nawet wówczas, gdy brak dochowania 

terminu nie jest zawiniony.   

 

Odpowiedź: Zamawiający uwzględnia wniosek o zmianę treści IPU w ww. zakresie. Treść postanowienia 

otrzymuje następujące, nowe brzmienie: „W przypadku nie usunięcia przez Wykonawcę wad bądź 

usterek w określonym terminie – Zamawiający powierzy ich usunięcie osobie trzeciej lub Zamawiający 

sam je usunie na koszt Wykonawcy, zachowując przy tym prawo do roszczeń i naprawienia szkody 

powstałej w wyniku opóźnienia.” 

  

OPZ 

 

Pytania do załącznika nr 2a  
 

1. Pkt. 2.6 Zabudowa – Czy Zamawiający dopuści podłogę skrzyni ładunkowej wykonaną  z blachy 

trudnościeralnej Hardox  450 lub blachy konstrukcyjnej o grubości 6mm?  

 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie. 

 

2. Pkt. 2.9 Zabudowa – Czy Zamawiający dopuści boki wanny zasypowej wykonane ze stali 

trudnościeralnej Hardox 450 o grubości minimum 6mm?  

  

 Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ. 


